

ОТЗЫВ

научного руководителя, д.п.н., профессора, зав. кафедрой психологии и педагогики СФ БашГУ Маджуга Анатолия Геннадьевича о научно-исследовательской деятельности старшего преподавателя кафедры педагогики начального образования СФ БашГУ Головневой Натальи Александровны

Головнева Наталья Александровна – опытный, квалифицированный специалист, хорошо владеющий базовыми психолого-педагогическими компетенциями, комплексом теоретических и эмпирических методов научного исследования. Над проблемой она работала очень скрупулёзно, тщательно и основательно, что в общей сложности заняло 7 лет. Выбор темы глубоко продуман и мотивирован, органично сопряжен с приоритетами современного образования и педагогической деятельностью, которую соискатель осуществляет в Стерлитамакском филиале ФГБОУ ВПО «Башкирский государственный университет» на протяжении 12 лет.

Наталью Александровну отличает социальная активность, собранность, целеустремленность, коммуникативная культура, инициативность, требовательность к себе, ответственность, эмоциональная устойчивость. Ей присущи качества, необходимые исследователю как в части поиска необходимой информации, её анализа и синтеза, так и в части ориентации на практическое применение полученных новых результатов.

За время работы над диссертацией Наталья Александровна зарекомендовала себя грамотным, эрудированным специалистом в области педагогики профессионального образования, а также продемонстрировала способности самостоятельно выполнить глубокое теоретическое исследование и провести широкий круг эмпирических работ. Автором освоен значительный спектр специальной литературы, носящей междисциплинарный характер.

Сочетая исследовательскую работу над диссертацией с активной педагогической деятельностью, Наталья Александровна совершенствовала свои исследовательские навыки, руководя курсовыми работами студентов и инновационными исследовательскими проектами. В общении с сотрудниками и студентами корректна, отзывчива и доброжелательна.

Она всегда готова к содержательному научному диалогу, ориентирована на нестандартные, оригинальные решения, креативный подход в решении профессиональных задач.

Мы вполне удовлетворены взаимообогащающим творческим взаимодействием с Натальей Александровной. Высокая работоспособность как исследователя в сочетании с интенсивной педагогической деятельностью, активной научно-исследовательской и воспитательной работой со студентами, свидетельствуют о её социальной зрелости, а опубликованные ею работы – о научной состоятельности.

Особо отмечу самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования.

Основные положения диссертационного исследования Н.А. Головневой прошли апробацию в докладах на международных, всероссийских и региональных научных конференциях. Результаты данного исследования нашли достаточно полное отражение в 35 работах автора, в том числе в шести статьях, опубликованных в научных журналах, входящих в перечень рекомендованных ВАК РФ научных изданий.

Научная работа Н.А. Головневой находит практический выход в собственной преподавательской и научно-исследовательской деятельности со студентами. Ею создана творческая инициативная группа из числа магистрантов и студентов факультета педагогики и психологии СФ БашГУ, разработано и опубликовано учебное пособие «Педагогическая инноватика», разработаны и внедрены программы ряда учебных курсов в образовательный процесс.

В ходе работы над диссертацией Наталья Александровна проявила себя как сформировавшийся специалист в области теории и методики профессионального образования. Она самостоятельно выполнила научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, и заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук.

Отзыв дан с целью представления документов в диссертационный совет для защиты диссертации.

Научный руководитель: доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой психологии и педагогики СФ БашГУ



А.Г. Маджуга

